

# Erdélyi Híradó

Szombaton, September 25-dikén  $\left(\frac{9}{25}\right)$  1830



Columbia—Spanyolország—Frantziaország—Belgaország—Németország—Burkusország  
Külömbfélé—Magyarország—Hirdetések—Nemzeti Társalkodó 39-dik Szám.

## COLUMBIA

Júl. 5-dikai legutolsó tudósítások, a Timesben, bizonyosnak mondják, a new-yorki Journálok által, már azelőtt hozott hírt, hogy Venezuelában ellen-lázadás volt, melynek azt adják okául, hogy Bolivárt az Elölülőségből kirekesztették. Azt ígéri, hogy hívek maradnak a kellőközépi országláshoz, mihelyt Bolivárt Elölülőnek teszik. Bolívar, két jó barátja által, azt izente Venezuelába, hogy ezt a kedvező hajlandóságot tartsák fenn addig, míg octoberben az új választástól másforma Congresset várnak. Columbia' belsőjében; nagy zűrzavar uralkodik. Obando Obester, ki a Bolivárt megölni akarókkal egy vatzokbólvaló volt, elfoglalta egy tsoport pártütőkkel Pastot, és szörnyű gonosságokat követtek-el. Azt mondják hogy Sucre Marsal, kezébe esett volna neki 4 Tisztjével együtt, kiket megöldöstek. Silva és Urdaneta Generálokat is megölték volna. Nyilván kimondotta volna Bolívar, hogy ilyen környületek között, nem megyen-el Columbiából, hogy a' hazát a' sokfejüségétől megmenthesse.

## SPANYOLORSZÁG

Cadizból, jelentik aug. 17-dikéről, hogy ez a' város nagy pezségésben van. Tudnivaló, hogy Spanyolországban, ez a' legpalatérozottabb város, és fekvése s erösségei

által, legfontosabb tzikkeje a' szigetformának. A' sok felragasztott Hirdetmények között a' St. Antal' piattzán, ez is ott volt: "Ferdinánd! lehetsz még konstitutiós Király: de ha nem akarsz lenni; a' te' ötséd, nem fogja ezt a' titulust megvetni."— Egy lissaboni levél, aug. 18-dikáról, azt mondja: "Felkelés' jelei mutatják magokat Oportóban és Almeidában. Itt-sem láttzik már D. Miguel bátországban lenni. A' kikötőben egy angol fregatte fekszik készen az ő' rendelkezésére, ha kénytelenítettnek Lissabont oda-hagyni. A' kastély' minden ágyúit a' városnak szegezték."

## FRANTZIAORSZÁG

Egy aug. 18-dikai hivatali írás 38 külömböző hadi-hajót nevez-ki, mellyek Massieu de Clerval' fővezérsége alatt az áfrikai partoknál maradnak, az algieri, bonai és orani kikötőkben; mellyeket Duperré Adm. tettzése szerént változtathat, ha szükségesnek itéli. Toulonba és Brestbe tér pedig vissza, — Toulonba, nevezetesen a' kis hajótanyára, vígyázóul 15, a' nagyobbak között; Brestbe pedig, leszerszámozás-végett 20, ezek is nagyobbak mint az áfrikában maradtak. Még nagyobbak azok, a' mellyeket Toulonban szereszámoznak-le, szám-szerént 25. Ezen rendelkezéseken, változtathat Duperré Adm., a' ki Toulonba vissza jönn.

Egy frautzia Journál-se beszélt most oly' egyenesen és okoson az álló ország-lóknak, mint a' Journal des Debats. Ad-ki, a' többek közt, aug. 29-dikén egy hosszú tzikkejt, melyben az országglószéket eszmélteti az igen nagy lágyságra, a' mit élköveti az illetlen követelés eránt. Nevezetes tzikkejének a' végén, így szól, (ittott, mert, tsak ez is igen sok) "Utouútfélen azt kiáltják — rendtartás! rendtartás! mert e' nélkül, minden semmi. Sok a' baj; de a' legszükségesebbekhez kell minél-elébb nyúlni. A' kereskedés az, a' mi nem várakozhatik nagy kár nélkül, a' művészség a' mi munkát kér, mert éhezik. A' kereskedés pedig, rend nélkül, nem indul a' vágásba. Én ma nem dolgozom, ha hólnap a' munkámból hasznot nem látok; tudnom kell, mire tátsam a' számat! Derék dolog rend és béke után ásitozni. Vaj-ha hasznát tudná venni az országglószék! A' legderekkabb hadsereg, vezér nélkül, veszedelemben forog, hogy megverik. Kellőközépre van szükségünk, egyesség' principiumára. A' mit minden pól-gár magánosan tehet, nem sok. Nem igaz-é, hogy egykisség, panaszolkodnak az országglószék' gyengeségén? Derék Végzéseink vannak, — mi haszna, ha nem hajtódik szorossan végre? Törvényünk, van; bátorság, annak végre-hajtására, kevés. Azon maroknyi nép lármajától félnek, kik a' zürzavarnak hasznát szokták venni; a' popularitas' elvesztésétől félnek. Így szóllanak suttogva: "Haggyán! fogjuk-be ma a' szemünket; kerüljük-el a' botrákonztatást; haggyuk magára a' rendet óvást, hadd állítsa vissza magamagát; botsássuk pötyögőre a' köz-vélekedés' zabláját; hólnap, majd haszükséges lessz, keményen fogunk a' dologhoz. "De mi nem ezt mondjuk; hanem, ha talán veszedelemmel volna is egybe-kötve, — a' törvényeket, szolgáltatassuk-ki, szorossan,

a' veszedelemben - forgas' ellenére is: a' népszerűtetet elvesztetni? — ehhez, hozzá kell törödni, vagy pedig — nem kell kór-mányózni. Tsak, mondja-ki az országglószék egyenesen a' jó rendtartás' akarását; megfogja látni, hogy mennek segedelem-re minden pól-gárok. Kígyót-békát kiált egynehány: — oda a' szabadság, gyalázatosan elárúttak a' nép' hasznát, a' nemzet' akarattját megvetik 'sat. Hadd kotyogjanak; a' józan eszü Közönség, elereszti a' füle mellett az ilyen óhéguasokat: sőt még, igen is hasznos próba úgy bálni vellek, hogy Frantziaország' efféle hivatlan képviselőinek egyszerre és örökre be legyen dugva a' szájok. Ismét viszonozzuk még egyszer: Tsak merni kell próbát tenni, végre kell hajtani a' törvényeket, igazában, meg kell támodni mindent, a' mi tsak rend ellen van, a' Pairek, Népkövetek, Ministerek, igasság- és kór-mány-Tisztviselők, minden pól-gár, mindazt kövesse-el, a' mi az ő' jussát, hivatalát illeti, a' Kamarák, szótóljanak lelkiesméret szerént a' törvények felett, mi pedig hajtassuk 's hajtassuk végre azt: megfogjuk látni, ha — akar-é a' nemzet egyebet jó-rendnél, 's az álló országglósmód' fenntartásánál 's a' Felsőbbségek' megismerésénél. Eggyiknek vakmerő követelése, a' másiknak gyengeségéhez-szahva nevededik. Egyszer valaha a' konstitutzio' ez vagy ama' tzikkejének az áldozattját kérik; nem kell nekik több ennél, a' haza meg van mentve! Meg van? — elveszett az, ha ti nem meggyőződésből, hanem gyávaságból engedtek; úgy, hólnap, hólnapután 's mindég engedtek, míg egyszer, nints többé mit engedni. E' mellett, az okosság parantsolja, hogy a' környületekre, ügyelni kell; hanem, vígyázatok, mert az okosságtól a' gyengeségre, tsak egy lépés van. 16 esztendeje hogy a' szabadság a' törvény' nevében hartzol. Ma

is csak azt kívánja jutalmul, a' mit az ütközet' nagy forróságában kívánt,—a' törvényes rend' fenn-tartását. Ne hallgassunk azon maroknyi szám' tsátságára, kik szánt-szándékkal fútták-fel magokat, hogy minél-több lármát csináljanak. Dolgozunk tsendesen, bátran, egy valódi és okos megújításán a' törvényszerzésnek. Tiszteljük az 1830-dikai Chartát; valamint az 1814-diket tiszteltük addig, míg az meg nem sértetett hitetlenül és erőszakkal. A' védzástól a' Charta, a' Király és a' két Kamara!"

\* Mina Gen. elment Párisból aug. 30-dikán a' spanyol határszélre: de, nem lépi ezt által addig, míg az ország' elemantumainak környülete erős tsatát nem mutat neki; ne-hogy ő legyen oka sok derék vitézek' megeshető halálának, midőn az ő' neve által indíttatnának fegyverfogásra.

\* A' Courrier Français azt mondja, hogy Stuart Lord által-adván a' maga' hitelezőjét, midőn a' Palais-Royalból kijött, köz-kiáltással köszöntötték őtet, melyet a' legbarátságosabb köszönettel viszonozott. Jól által-látta a' publicum az újj szövetség' fontosságát, mely a' két legszabadabb nemzetet a' világon egyesíti.

Páris, sept. 1. — Itt, minden ember azt mondja ma, hogy Burkusország hivataloson megesméri Lajos. Filep Királyt. — A' Pairkamara, reménylven az ő' sántikáló popularitása gyámolat, úgy mondják — egész kazal liberalis javallatokkal akar elő-állani.

\* A' Népkövetek' Kamarájába, aug. 28-dikán, ment-be, a' többi között, egy kérelem, azt kérven, hogy a' frantzia Követre Péterváron, bízzák-rá, hogy a' még eddig is Muszkaországban találtató, 1812-ben fogságba esett Frantziák-felől tudakozódjon. A' kérő azt állítja, hogy nagyszámu efféle katonák tartóztatnak volna

vissza Muszkaországban, s az ő' Frantziaországba bótátott leveleik eltulajdonítottak. A' Kamara a' külső Ministerhez rendelte ezt a' kérést.

\* A' Moniteur jelenti aug. 30-dikán hogy Németországban egy, 15 tagból álló Könyvtáros-Társaság azon dolgozik, hogy Párisban a' német Könyvkereskedésnek egy mindennel-köz könyvtáros-tárát állíttson-fel. Ezek közt vannak Brockhaus, Knobloch, Leske'sat. Leske úrra, Darmstadtban, van hívva az engedelem után-járást a' párisi Ministeriumnál.

\*\* Aug. 28-dikán hallgatta-ki legelőször a' Népkövetek' Kamarájának egy biztossága Polignac, Chantelauze, Peyronnet és Guernon-Ranville Urakat, és mind-egyiknek a' vallatása harmadfél óráig tartott. Polignac Hg. semmi rossz kimenevelt nem répzel a' perének; a' kollégái nem-annyira bátrak.

A' IV-dik Henrik Collegiumában, az esztendőnként kiosztódni szokott biztató jutalmak kiosztásánál, a' Király' két ifjabb fija, Nemours Hertzeg és Joinville Printz jutalmat nyertek, s a' mellett 2 accessit-et. — A' Népkövetek' Kamarája, sept. 2-dikán egy törvényjavallatot tett-le az Igasságministernél, az ekkorig szokásban volt juges-auditeurs (törvényszéki Assessorok) eltöröltetése-eránt. Minden efféle szája-tátók egyszerre bótátatnak tehát el.—Az 1816-ban számkivettettek' vissza-bótátatások' törvénye is eldült; 206 szózattal 31 ellen, elfogadták azt. Egy elébbi törvény' tzikkeje, mely a' Napoleon' familiáját számkiveti, erejében marad. E' szerént, Fesch Kárdin. in persona, nem mehet vissza a' lyoni dioecesisébe. — Az a' hír is ellenkezik vele, hogy az elsőnek holt-tetemét a' Vendome-oszlop alá-temetnék: mert, némely nagy dolgoknak, csak az árnyékától is rettegnek.

Párisban a' könyvnyomtató legények-

re került az ebülviselet. Ma (sept. 2-dikán), össze-tsödült egy sereg efféle munkás, és az olyan nyomtató műhelyekbe mentek, a' mellyek gőz-sajtóval nyomtatnak, 's azt kívántak, hogy a' Journalok ezután kézi-sajtóval nyomtattassanak, hogy annál-több kéznek jusson munka. Már másnap', nem jöhetett-ki a' Journal des Debats. A' Constitutionnel capitulált a' rebellisekkel, megígérvén hogy már hólnap' nem nyomtat gőz-sajtóval. Ezelőtt egy hónappal fegyvert-fogtak a' X-dik Károly' ordonnance-a ellen, mely a' sajtó ellen a' Kamara nélkül szerzett törvény: most, tsak azt az egyet kéri, hogy a' Király' botsásson-ki egy ordonnance-ot a' gőz-sajtók ellen. Ez, a' Kamara nélkül nem lehet törvény. Bár-tsak meg tudnák saját dolgokat gondolni. Így feleselnek a' nyomtató Urakkal: Ti, gazdagok vagytok; mi, éhezünk. De, van-e valakinek módja benne, nagy és előre tett költség nélkül, nyomtató-műhelyt állítani-fel? Egy olyan intézetben nagy költséget kell az első készülétekre fordítani mindenféle szükséges tárgyra. Ezerekbe' kerül itt, tsak az első lépés is. Ti, szegények vagytok 's Úraitok gazdagok; 's e' mellett tudatlanok és rossz hazafiak vagytok. Jobb volna ha bajtársaitoknak azt adnátok ezekre, hogy minél-kisebb bátorság van, annál-többen zárják-be műhelyeiket, 's annál-kevesebb munkát kaptok. — Szép dolog, kétség-kívül, dolgot keresni; de fenyegetéssel kívánni azt, inkább lázadás-, mint munkaszteret.

\* Nismes-ben, capitalis bolondokhoz illő zenebona van. — Lyonból, sept. 1-sőjén ezt írják: Éppen most érkezik egy Kurír, mely Nismesből 15 óra alatt jött ide. Déli Frantziaországban — a' legnagyobb szerentsétlenség, a' mi valami országot meglephet — hitvallási belső háború van.

Az első lázadás, mely ott, az új revolutió' hírré-adására kiüött, hamar elfojtódott, és a' Nismesben feküdt svájtz-regementet, az ekkorig Montpellierben fekvő 36-dik linea-reg. váltotta-fel. De, ugyan-tsak az említett Kurír által érkezett tudósítások szerint, a' hitvallási-fanatikus nép-dühösség, tegnapelőtt és tegnap, rettenetesebben és véresebben serkent-fel, mint-sem 1815-ben. Nem a' politikai factiók, liberálisok vagy királyisták, hanem, a' különböző hitvallások, katolikusok és protestánsok, hartzolnak a' város' úttzáin. Minthogy ez' utólsók kevesebb számmal vannak; tehát, a' Sevenne' tudnivaló, protestáns, de durva erőszakoskodó parasztjai, ahhoz készülnek, hogy az ő' régi fenyegetőzéseiket beteljesítsék, 's nyomulnak nagy seregenként a' város-felé, hogy, a' mint ígéri, azt kifosszák és felgyújták. Ellenben, a' provencei parasztok a' katolikus felekezethez segítenek. A' Prefektusra rá-lőttek. Mihelyt a' Kurír megérkezett, mindjárt a' gőzhajóra szállították itt a' 10-dik linea-regementet, 1000 v. 1500 ember az itteni nemzeti-gárdából, követi amazokat hólnap': reggeli 4 órakor kell nekik össze-gyűlniük. A' gőzhajók megérkeznek estére Beaucaire-be, mely Nismeshez tsak 4 óránnyira van. Várjuk az utóbbi parantsolatot Páriából, a' telegráphon. — Lyon, tökéletesen tsendes; és hatalmas rendszabásokat várnak az országlovszéktől ezen fanatika népmozgás' elnyomására.

A' Condé Printz' hálósobájában az itt következő tzedulát találták, mellyet halála előtt kevéssel írt. A' tzedula el volt szaggatva; de a' darabokat papirosra raggatták, 's úgy küldötték a' St. Leu-i Bironak: "St. Leu és az ahhoz tartozók, a' ti' Királyotoké, Filepé. Ne pusztítsátok el 's ne is égessétek-meg se a' Kastéjlt se a' falut. Ne bántsátok, se barátimat, se

embereimet; legkissebbé is. El-ámitottak titeket én-felüllem. Nints nekem egyéb hátra, mint meghalnom, midőn a' frantzia népnék és hazámnak szerentsét és boldogságot kívánok. Isten veletek mindöröké (alá írta) L. H. Joseph Prince de Condé. — Utánírás: Kívánok Vincennesbe szerentsétlen fíjam mellé temettetni.

A' sept. 2-dikai Globe szerént, tsaknem minden regiment, mellyek Metzben vannak várvédül, pártot-ütöttek az ő' Tisztjeik ellen, ezeket elkergették; a' 6-dik pattantyús reg. elvette az Obestere' szállásáról a' zászlót és a' reg. kassáját, a' házban mindent széjjel rontott.

### BELGAORSZÁG

Sept. 1. — Egy Biztosság ment a' kir. Printzekhez Brusselből, tegnap', Vilvorde-be. Vissza jött délutáni 5 óraker, 's mindjárt egy Hirdetményen dolgozott, melyben a' Printzek' feleletje is ott legyen. A' nép össze gyűlt, 's híre futamodott, hogy a' Printzek katonaságot-vezérelve akarnak bejönni a' városba, a' nélkül hogy valamit ígértek volna; azomban azt kívánták, hogy a' pólgarok, tegyék-le a' 3-szinü zászlót és pántlikákat. Hét óraker, tolúl a' nép a' laekeni kapuhoz 's a' boulevardra, mindent elkövet, elő-vígyázatból, a' katonaság' bejövetele' meggátlására; szörnyű hadisorompókat (barricade) rak, felszedi az útza' hállését, ledöntögeti a' boulevard-sétálóhely' fájait. Egész éjjel ezen, 's nagy sántzok' hányásán dolgoztak, Minthogy pedig az Oranje Printz' bejövetele, azon feltétel alatt esne-meg, ha a' nép a' 3-szinü zászlókat és bokrétákat lerakná; tehát, a' nép, valamint a' pólgar-gárdák, újjra neki állottak a' védelem-készületnek; míg végre az itt következő meghatározást hirdették-ki a' Printzek' részéről: "Ő Kir. Magassága Oranje Printz be fog ma jönni Brüsselbe, egyedül a'

maga' Stábjával, minden hatonaság nélkül. Ara kéri a' pólgar-gárdát, mennének elébe. A' küldöttség magára vállalta a' kezességet a' Printzek' szeméjjeiért, mind pedig azért, hogy nekik szabadságokban fog állani, vagy bemenni a' városba a' pólgar-gárdával, vagy pedig magokat vissza húzni, ha ezt ítélnék jobbnak." Ere, össze hívták az egész várost fegyverben, 10 órára, hogy a' Printznek elébe menjenek; mely szép rendel meg is esett, 's a' Printzet bekísérték a' városba, 's a' tsendesség helyre állott. Másnap' reggel, az itt következő Hirdetmény osztatott széjjel: "Ő-kir. Magassága' Hirdetménye. A' Király' nevében. Brüssel' lakosai! Bizodalommal jöttem közitekbe; bátorságbanlétem, tökélletes; mivel' a' mellett a' ti' hívségtek kezeskedik. A' ti' iparkodástoknak lehet a' jó-rendet köszönni; örvendek, hogy ezt megemérhetem, 's a' Király' nevében, nektek köszönhetem. Egyesüljetekek velem a' tsendesség' megerősítésére; nem fognak akkor katonák jönni-be a' városba, és én, a' ti' Tisztsegtekekkel együtt, szükséges rendszabásokhoz fogok nyúlui, hogy a' tsendesség és bizodalom helyre-álljon." Ere, állítottak el egy Biztosságot, nevezetes derék emberekből, ezen említett rendszabások' kidolgozására.

Mondják némely magános levelek Belgiumból; hogy a' Király megkönnyezte volna a' brüsseli történetet, 's a' belga nép, a' Ministerek ellen tartogatott gyűlölsége mellett is, megeméri a' Király' derék szándékát.

Verviersben aug. 23-dikán, esteli 8 óraker kezdődött a' lázzadás. A' 3-szinü zászlót, minekutánna a' tanátsház' ablakait bevették, felállították ára; a' katonákat felfegyverkezettették; az Adó-Inspector' házát földig lerontották, az Accise- és adószedőét, szintúgy, a' tzimereket és tze-

géreket levertek a' privilegiált épületekről, 's ajtókat, ablakokat betörték. Azután a' Lys Notárosának állottak, melyet egészen elrontottak; papirost, házi mindent kihordottak 's megégették, a' házat mereül lehúzták. — Uccle-ben, 26-dikán éjjel, széjjel verték és meggyújtották a' Wilson Ur' fabrikáját 's házat.

### NÉMETORSZÁG

Hamburgban is volt lázadás egynehány este, mely aug. 31-dikén kezdődött; de, éppen nem politikai okból, sőt, azt lehet mondani, minden legkisebb ok nélkül; mert egy sereg Ifjúság, az említett este, az Alster mellett, a' Jungfer hídnál tanyáztván, egyszer, tsak neki állanak az ott állongó 'Sidóknak, tsak szóval és gúnyolásokkal és elég ortzátlánul bántak velük. Az altonai kapunál is ugyanúgy bánt egy más sereg Ifjúság, ott is a' 'Sidókkal. — Leipzighban is zendülés volt; melyet a' népsalak indított. — Braunschweigban, annyira ment a' dolog, hogy a' hertzeგი kaszteljt is kirabolván, megégették.

### BURKUSORSZÁG

Egy nagyotska Társaságban (cercle), egy Frantzia nagy előkelőségnek tartván azt, hogy nekik már most roicitoyen-jek van, mivel' a' Királyt nem Frantziaország' Királynának, hanem Frantziák' Királynának nevezik. Ez, felel a' Burkus, nállunk, nem újság; a' mi' Királyunk, rég-ideje hogy a' diplomatica írásokban, Borussorum rex-nek neveztetik: de, hány ezer példa nints ezen gyermekségre a' régi időkben, a' nemzetek' költöződések-kori időszakokban. De, különben is, mindig-ördög — akar Frantziaország, akar Frantzia!

### KÜLÖMBFÉLE

A' serbiai népdalok' német-nyelvre fordítója, Talvi név alatt esméretes, a' hallei megholt Jacob Státustanátsos' leánya, Északamérikába ment volt férjhez. Az o-

da tenni akart útazásában elvesztette a' szerentsétele az életét, a' gőzmi' széjjel pattanása által, egy ámerikai hajón, férjével együtt.

### MAGYARORSZÁG

A' magyarországi Országgyűlésen egybegyűlt Státusoktól Schloszhofba küldött Követség' Szószóllója, N. M. Felső-Öri Pirkér László Patriárka és Egri Érseknek, a' Fges. Tsászar- és Tsászarné előtt mondott lelkes és fontos Beszédére, Tsászar ÓFge, a' Király, így szóllott:

“A' tiszta hívségnek és fiúi szeretetnek érzéseit, melyeket a' Mi' Magyarországnak és a' hozzá kaptolt tartományoknak Karjai 's Rendjei, az előttünk felette kedves követség által kinyilatkoztatnak, mind Mi, mind a' Tsászarné a' Mi' szerelmes Hitvesünk, Tinéktek Koronás Királynétek, kegyesen fogadjuk.

“Nagy örömmel tölti bé szívünket annak hallása mindenfelől, hogy a' Mi' drága elsőszülött fiunknak koronázása az egész Országban a' legelvenebb háládatosságnak érzéseivel fogadtatott. Ez egyszerűsmind — a' tzelnek, melyet Magunkban feltettünk, és az Elöttünk igen kedves Magyar Nemzet nemes érzésének, tökéletesen megfelel.

“Akarjuk, hogy ez a' törvényes, szent, és ősi szokás szerint végbeviendő Szerződés örök emléke légyen a' Mi' atyai szeretetünknek a' Mi' fiunkra és Tíreátoknézve, örök emléke szüntelen törekedésünknek, hogy az Orzágnak ősi alkotmányját a' legkésőbb Unokákra is épségben hagyjuk.

“Mondjátok-meg ezeket, előre küldötteknek, addig is, míg Mi az ő' közös és a' Mimagunk' kívánságának engedvén, hí Rendjeiknek közepette megjelenének, és tsászari királyi kegyelmünkről Őket továbbra is bizonyosokká tennők.”

\* Ő Tsászari Királyi Magassága a' Kor-

a Örökös Fő-Hertzeg így válaszolt: "Hogy a' Felsőleges Tsászár és Király, az én' Atyám, kit Én, míg a' vér ereimben buzog, a' legnagyobb szeretettel tisztellek, elvégezte, Magyarországnak szent koronáját, az Ő' idvesség Auspiciumai alatt, már most fejemre tétetni, azt én' fiúi kegyes háládatossággal megismerem az Ő' nagylelke és Atyai szeretete különös és legfényesebb ajándékának, mely az Előtte igen kedves Országának nem kevésbbé szánva vagyon mint Nekem.

"De a' közönséges öröm, mely innét származott, és a' mely magát ezen fényes Követtség által is kimutatja, olyan vigassággal tölti-meg szívemet, mellyet egész kiterjedésében érzek ugyan, de azt szókkal kifejezni nem tudom.

"Mert ha rejtve maradhattak volna is Előttém azon hívségnek és ragaszkodásnak bizonyosságai, mellyeket a' hív Magyarok Eleimnek és Annak, kit Én és Ők Atyául tisztelnek, minden időkben adtak: mindazáltal tsupán ezen közönséges, szívemben örökre megmaradandó nyilatkozataiból a' nagy háládatosságnak, mellyel az én, a' legjobb Atyának akarataiból leendő, Koronáztatásomat veszik, bőven megismerem, minő ragaszkodást, minő hívséget, minő szeretetet várhassak örvendetes bizodalommal attól a' Nemes Nemzettől, kinek javát, bátorságát és dicsőségét élő-mozdítani szívemnek legfőbb kívánsága.

"Mondják-meg az Urak, a' Rend-Urának, s kívánom, hogy azt egész Magyarország tudja, hogy a' szent korona, mellyet törvényesen felvejédek, Engemet nem azért téssen boldoggá, mivel' homlokomat diszesíti, hanem azért, mert az által a' szeretetnek és bizodalomnak örök kötele még szorosabban egybekapcsol azzal a' Nemzettel, mellyet Én ki-

tsin gyermekségemtől fogva szerettem.

"Mondják meg az Urak Néki, hogy Én egész életemben, az Őket is kedves fiaim gyanánt néző Atyámnak, a' Mi' kegyelmes, igazságos, Istenfélő Urunknak — kinek drága betses életét a' Mindenható sok és hosszú esztendőkre tartsa-meg minékünk, — szent oktatásait fogom szüntelen követni, kedvemet a' fiúi szeretetben és engedelmességben, és az Igazgatásnak erejét s fényjét — az Ő magas példája szerént — a' törvényeknek és régi Intézeteknek hív megtartásában, végeztet-rem minden boldogságomat a' Népeknek, kik legjobb Atyám' Uralkodó páltzájának engednek, boldogságában fogom találni."

\*\* Ő Felsőlege a' Tsászár Fő-Hertzeg Ferdinánd Korona-Hertzeget Sz. István Magyar Király' Rendének Nagy-Keresztjével megajándékozta.

Ő ts. kir. Fge méltóztatott Nagy Méltóságú Revisnyei Gróf Reviczky Adám ŐExját, a' Magyar Királyi Udvari Cancellariust, és Nagy Mélt. Cziráki s Dienesfalvi Gróf Cziráky Antal ŐExját, Ország-Bíráját, ugyan a' Sz. István Magyar Király' Rendének Nagy-Keresztjével kegyelmesen megajándékozni.

Ő ts. k. Fge méltóztatott Ns. Beregh Vgye' Fő-Ispányi Helytartóját Mélt. Vajai Vay Abraham ts. kir. Kamarás Urat, Magyarországi Grófi rangra kegyelmesen emelni.

Ő ts. kir. Fge méltóztatott Nagy Méltóságú Székhelyi Majláth György Personális Urat tsász. kir. belső titkos Tanátsosi méltóságra a' taksák' elengedése mellett kegyelmesen emelni.

Ő ts. kir. Fge Nagyságos Deák Antal Urat, Szala-Vgyei első Al-Ispányt; Kevertmesi Tököly Péter Urat, Csapád Vgyei Al-Ispányt, és Fodor Pál Urat, Borsod Vgyei Al-Ispányt, Királyi Tanátsósággal, — az utolsó ugyan a' taksák' el-

engedése mellett — méltóztatott kegyelmesen megtisztelni.

Ő ts. 's apost. kir. Fge, Mélt. Szutsits Pál Püspök Urnak a' Diakovári Püspökségre lett általtételével megürült Székes-Fejérvári Püspökségre, Méltós. Horváth János Urat, eddig Bosoni választott Püspököt, és Magyar Kir. Ud. Tanátsost, 's Referendáriust, méltóztatott kegyelmesen kinevezni.

Ő ts. kir. Fge méltóztatott Mélt. Gróf Bethlen Ferentz Urat, Gyulai Albert 21 számú gyalog Regimentjében ts. k. Kapitányt, ts. k. Kamarassá kegyelmesen kinevezni.

Posony, sept. 10. Őfelségek a' Tsászár és Tsászárné, valamint Ő ts. k. Fő-Hertzege Ferdinánd Korona-Hg. f. h. 7-diken délután érkeztek Schlosshofba. — Este 11 óra tájban megérkezett ide Posonyba Ő ts. k. Fő-Hertzege is a' Nádor-Ispány, és az ország' házában számára készített lakásba bészállott. Itt Ő Fő-Hertzege más nap reggel elfogadá a' Fő-Papságnak, és Zászlós Uraknak udvarlását, és délben Schlosshofba kotsizott, honnét este 7 órakor vissza-tért, és tegnap délelőtt ismét elfogadni méltóztatott az ország' Rendeinek, a' Vármegyei és Városi Ns. Magistrátusnak, a' ts. k. Stáhalis, és egyéb Fő Tiszteknek, valamint az idevaló polgári katonaság' Tiszteinek udvarlását. — A' Szent Korona hasonlóan 7-dikben este 5 órakor érkezett-meg harangok' zúgása, és ágyuk' dörgése mellett. A' Ns. Vgye' részéről egy diszes Küldöttség részint kotsin, részint lóháton gálaruhában ment eleibe egész a' megye' határáig, és ezen drága kintset a' városba békiseré, hol a' sorhoz tsatolá magát az egész polgári katonaság' forma-ruhában. A' Káptalanbéli, és városi Plébánia-templom' a'jtájánál a' Papság, a' városi Tanáts, és egyéb előkelők által fogadtatván,

azon kápolnába kísértetett, hol közönségesen állani szokott. — Azon granatéroszság, és pattantyusság, 20 ágyúval, mely az ünnepi szolgálatra ide van rendelve, már mind itt vagon.

#### HIRDETÉS 2-szor

Mely szerént ezennel köz bírré tétetik, hogy az Erdélyi K. Nagy Fejedelemségben mostan Kamaralis Administratio alatt lévő Nemes Kolos Vgyében fekvő Kötelendi, F. Zsuki, és F. Szováthi Fiscalis rész-Jószágok, Felsőbb Kegyelmes Rendelésnél fogva, Kotyavetye uttyán az többet Igerőnek három egymás után következő Esztendőkre haszonbérbe (Árendába) a' Kolosvári Királyi Fő Harmintzadnál November 1-ső Napján 1850 ki fognak adattatni, a' holott is a' Contractus Feltételei (Conditioi) közelebbről is meg-láttathatnak.

#### Másodsor

Felsőleges Uralkodónknak idei Május 15-dik napjáról 1825 Udvari szám alatt, — a' Méltóságos Gróf Gyulai Kata Özvegy Gróf Bethlen Ádámné és Gróf Ferrári Ersébeth Özvegy Horváth Antalné Ő-Nagyságok kívánságára költ, és a' Felsőleges királyi Fő-Igazgató-Tanáts által is foljó hónap 10-edikén 10123 szám alatt, kihirdetett, — Kegyelmes Privilegialis Levelénél-fogva, — Nemes Küküllő Vármegyében Szász Nádoson esztendőnként három országos Vásárok fognak tartattatni ú. m. Februárius' 5-dikén Áprils' 28-adikán és October' 31-edikén.